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Συγκριτική ανάλυση προφίλ τουριστικών επιχειρήσεων 

χειμερινής και θερινής περιόδου   
 
Η συγκριτική ανάλυση του προφίλ των τουριστικών επιχειρήσεων και ειδικότε-

ρα των καταλυμάτων (ξενοδοχειακές μονάδες, ενοικιαζόμενα δωμάτια ή διαμε-

ρίσματα, καταλύματα, μέσω πλατφόρμας βραχυχρόνιας μίσθωσης, τουριστικές 

κατασκηνώσεις/κάμπινγκ κτλ.) που δραστηριοποιούνται, κατά τη χειμερινή και 

θερινή περίοδο στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, αναδεικνύει βασικές διαφορές, οι 

οποίες χρειάζεται να ληφθούν υπόψη για τη χάραξη πολιτικής στήριξης της του-

ριστικής βιομηχανίας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Τα τουριστικά καταλύματα που λειτουργούν κατά τη χειμερινή περίοδο στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, είναι στη μεγάλη τους πλειοψηφία επιχειρήσεις που λει-

τουργούν καθ΄ όλη τη διάρκεια του χρόνου (80%) και παραμένουν σε λειτουρ-

γία και τη χειμερινή περίοδο. Εντοπίζονται, κυρίως σε ημιορεινές και ορεινές πε-

ριοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας ή σε αστικά κέντρα που γειτνιάζουν με περιο-

χές τουριστικού ενδιαφέροντος (Βόλος– Πήλιο, Καλαμπάκα –Μετέωρα, Καρδί-

τσα–Λίμνη Πλαστήρα κτλ.). Μεταξύ των καταλυμάτων που λειτουργούν εποχια-

κά, κατά τη χειμερινή περίοδο και αποτελούν το 20% του συνόλου, ο μέσος 

χρόνος λειτουργίας είναι 6,6 μήνες, κυρίως την περίοδο Νοεμβρίου –Απριλίου. 

Έχουν μέση διάρκεια ζωής τα 22,3 έτη με την πλειοψηφία να έχουν διάρκεια 

ζωής μεταξύ 11 και 20 έτη, ενώ περίπου 1 στις 10 (11%) λειτουργούν λιγότερο 

από 5 έτη και 1 στις 20 (5%) περισσότερο από 50 έτη. Επίσης, ο μέσος αριθμός 

απασχολουμένων στα καταλύματα της χειμερινής περιόδου είναι 5,3 εργαζό-

μενοι, με το 33% να απασχολούν μέχρι 2 άτομα, το 44% να απασχολούν 3 έως 5 

άτομα και το 23% να απασχολούν πάνω από 5 άτομα. 

Τα τουριστικά καταλύματα, που λειτουργούν κατά τη θερινή περίοδο στην Περι-

φέρεια Θεσσαλίας, είναι στη μεγάλη τους πλειοψηφία επιχειρήσεις που λειτουρ-

γούν εποχιακά (75%), ενώ μόνο 1 στις 4 (25%) παραμένουν σε λειτουργία και 

τη χειμερινή περίοδο. Εμφανίζουν σημαντική διασπορά σε παραθαλάσιες, ορει-
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νές, ημιορεινές και αστικές περιοχές. Μεταξύ των καταλυμάτων που λειτουρ-

γούν εποχιακά, κατά τη θερινή περίοδο και αποτελούν το 75% του συνόλου, ο 

μέσος χρόνος λειτουργίας είναι 4,2 μήνες, κυρίως την περίοδο Ιουνίου – Σεπτεμ-

βρίου. Έχουν μέση διάρκεια ζωής τα 23,9 έτη με την πλειοψηφία να έχουν διάρ-

κεια ζωής μεταξύ 11 και 30 έτη, ενώ περίπου 1 στις 10 (9%) λειτουργούν λιγό-

τερο από 5 έτη και μόλις 1% περισσότερο από 50 έτη. Επίσης, ο μέσος αριθμός 

απασχολουμένων στα καταλύματα της θερινής περιόδου είναι 3,1 εργαζόμενοι, 

με το 62% να απασχολούν μέχρι 2 άτομα, το 24% να απασχολούν 3 έως 5 άτομα 

και το 14% να απασχολούν πάνω από 5 άτομα. 

Από τα στοιχεία της έρευνας στα τουριστικά καταλύματα, τόσο κατά τη διάρ-

κεια της θερινής, όσο και της χειμερινής περιόδου, προκύπτει ότι μόνο περίπου 

οι μισές επιχειρήσεις καταλυμάτων λειτουργούν καθ’ όλη τη διάρκεια της 

χρονιάς, με το φαινόμενο της εποχιακής λειτουργίας να εμφανίζεται κυρίως κα-

τά τη θερινή περίοδο και μεταξύ των μικρότερων μονάδων (ενοικιαζόμενα δω-

μάτια/διαμερίσματα) και των κάμπινγκ.  

Τέλος, η αξιολόγηση των τουριστικών επιχειρήσεων για τα διαθέσιμα τουριστι-

κά πακέτα για τους προορισμούς της Θεσσαλίας, καταγράφεται ιδιαίτερα αρνη-

τική, καθώς θεωρούνται “Λίγο” ή “Καθόλου” ανταγωνιστικά, σύμφωνα με την 

πλειοψηφία των ερωτηθέντων, τόσο σε σχέση με τους προορισμούς του εξωτε-

ρικού (41%), όσο και με τους προορισμούς του εσωτερικού (38%) από τις επι-

χειρήσεις που δραστηριοποιούνται κατά τη θερινή περίοδο, ενώ σαφώς καλύ-

τερη είναι η αξιολόγηση από τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται κατά τη 

χειμερινή περίοδο, οι οποίες χαρακτηρίζουν τα τουριστικά πακέτα “Πολύ” ή “Αρ-

κετά” ανταγωνιστικά σε ποσοστό 35%, σε σχέση με άλλους προορισμούς του 

εξωτερικού και σε ποσοστό 47%, σε σχέση με άλλους προορισμούς του εσωτε-

ρικού.   
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1.1 Συγκριτική ανάλυση προφίλ επισκεπτών χειμερινής και 

θερινής περιόδου   
 
Η συγκριτική ανάλυση του προφίλ των επισκεπτών της Θεσσαλίας, κατά τη χει-

μερινή και θερινή περίοδο, αναδεικνύει σημαντικές διαφορές, οι οποίες πρέπει 

να ληφθούν υπόψη για τη χάραξη πολιτικής στήριξης της τουριστικής βιομηχα-

νίας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Οι επισκέπτες της Θεσσαλίας, κατά τη θερινή περίοδο, έχουν ως σκοπό της επί-

σκεψής τους την πραγματοποίηση διακοπών και την αναψυχή σε ποσοστό 84%, 

σαφώς υψηλότερο από τους επισκέπτες της χειμερινής περιόδου (65%), οι ο-

ποίοι σε σημαντικό βαθμό έχουν, ως σκοπό, την επίσκεψη σε φίλους και συγγε-

νείς (18% έναντι 9% κατά τη θερινή περίοδο). Παράλληλα, μόλις το 29% των 

επισκεπτών της χειμερινής περιόδου δηλώνουν ότι επισκέπτονται για πρώτη 

φορά τη Θεσσαλία, έναντι 53% των επισκεπτών της θερινής περιόδου, κάτι ανα-

μενόμενο, καθώς οι επισκέπτες της χειμερινής περιόδου είναι κυρίως Έλληνες– 

κάτοικοι άλλων περιοχών της χώρας, ενώ κατά τη θερινή περίοδο, οι αλλοδαποί 

επισκέπτες αποτελούν την πλειοψηφία.  

Επιπλέον, ο μέσος όρος των διανυκτερεύσεων, κατά τη χειμερινή περίοδο, βρί-

σκεται στο 2.7, ενώ οι επισκέπτες της θερινής περιόδου καταγράφουν μέσο όρο 

διανυκτερεύσεων 7.8. Αντίστοιχη εικόνα καταγράφεται και σε σχέση με τις συ-

νολικές δαπάνες της επίσκεψης, καθώς κατά τη χειμερινή περίοδο ο μέσος όρος 

δαπάνης είναι 309 ευρώ (ή 114,4 ευρώ ανά διανυκτέρευση), ενώ κατά τη θερινή 

περίοδο ο μέσος όρος δαπάνης της επίσκεψης βρίσκεται στα 788 ευρώ (ή 101,0 

ευρώ ανά διανυκτέρευση).  Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει ότι η Θεσσα-

λία αποτελεί κυρίως προορισμό του Σαββατοκύριακου για Έλληνες επι-

σκέπτες, κατά τη χειμερινή περίοδο, ενώ κατά τη θερινή περίοδο αποτελεί 

προορισμό θερινών διακοπών, τόσο για Έλληνες, όσο και για αλλοδαπούς 

επισκέπτες.  



 
 
 
 

THESSALY TOURISM BAROMETER 

4 
 

Σε γενικές γραμμές η χρήση τουριστικών πακέτων είναι μικρή, καθώς μόλις 

το 7% των επισκεπτών της χειμερινής περιόδου και το 12% των επισκεπτών 

της θερινής περιόδου δηλώνουν ότι ταξίδεψαν με κάποιο τουριστικό πακέτο.  

Ξενοδοχειακά καταλύματα χρησιμοποιούν στην πλειοψηφία τους οι επι-

σκέπτες της Θεσσαλίας, αλλά το ποσοστό χρήσης διαφέρει σημαντικά ανάλο-

γα με την περίοδο (θερινή ή χειμερινή) και τον προορισμό εντός της Θεσσαλίας.  

Πιο συγκεκριμένα, οι επισκέπτες της χειμερινής περιόδου χρησιμοποιούν σε πο-

σοστό 60% ξενοδοχειακά καταλύματα και σε ποσοστό 21% κάποιο ενοικιαζό-

μενο κατάλυμα (δωμάτιο, διαμέρισμα ή σπίτι), ενώ σημαντικό ποσοστό διαμένει 

σε φίλους ή συγγενείς (27%). Καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των επισκε-

πτών της χειμερινής περιόδου (>90%) είναι Έλληνες από άλλες περιοχές της χώ-

ρας, τα ποσοστά αυτά καθορίζονται σχεδόν αποκλειστικά από τους ημεδαπούς 

επισκέπτες. Κατά τη θερινή περίοδο, το ποσοστό όσων χρησιμοποίησαν ξενοδο-

χείο μειώνεται στο 51%, ενώ αυξάνει συνολικά στο 37% η χρήση ενοικιαζόμε-

νων καταλυμάτων (συμπεριλαμβανομένης της βραχυχρόνιας μίσθωσης, μέσω 

online πλατφόρμας, όπως το airbnb) και μειώνεται στο 10% η διαμονή σε φί-

λους και συγγενείς, ενώ καταγράφεται και η διαμονή σε κάμπινγκ (3%).  

Η αξιολόγηση των υποδομών διαμονής (ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα κατα-

λύματα κάθε μορφής κτλ.) είναι σε γενικές γραμμές σε υψηλό επίπεδο κα-

θώς, τόσο στο χειμερινό, όσο και στο θερινό κύμα της έρευνας επισκεπτών, η γε-

νική εμπειρία από τα καταλύματα βαθμολογείται με 4,3 (σε μια κλίμακα αξιολό-

γησης από το 1–Πολύ χαμηλή ικανοποίηση μέχρι και το 5–Πολύ υψηλή ικανο-

ποίηση), ενώ σε αντίστοιχα υψηλό επίπεδο καταγράφεται και η αξιολόγηση της 

αξίας του χρήματος (value for money). 

Η αξιολόγηση των εστιατορίων και γενικά των χώρων εστίασης είναι, 

επίσης, σε υψηλό επίπεδο, με βαθμολογία 4.2/5.0 για τη γενική εμπειρία και 

την αξία του χρήματος (value for money) στην έρευνα της θερινής περιόδου και 

4.3/5.0 για την γενική εμπειρία και 4.0/5.0 για την αξία του χρήματος στην έρευ-

να της χειμερινής περιόδου.  
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Σε καλό επίπεδο βρίσκεται η αξιολόγηση της γενικής εμπειρίας από τη 

χρήση μέσων μεταφοράς κατά την επίσκεψη στη Θεσσαλία, με μέσες βαθμο-

λογίες που κυμαίνονται από το 3.7/5.0 για τα ταξί και 3.8/5.0 για τα λεωφορεία, 

μέχρι το 4.1 για τα ενοικιαζόμενα οχήματα στο χειμερινό κύμα της έρευνας επι-

σκεπτών. Οι αντίστοιχες βαθμολογίες ,από την έρευνα επισκεπτών της θερινής 

περιόδου, είναι ελαφρά υψηλότερες: 4.1/5.0 για τα ταξί, 3.9/5.0 για τα λεωφο-

ρεία και 4.2/5.0 για τα ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα. 

Σε γενικές γραμμές δεν εμφανίζονται ιδιαίτερες διαφοροποιήσεις στην αξιολό-

γηση της γενικής εμπειρίας από τις δημόσιες υποδομές στη Θεσσαλία (3.7/5.0 

στο θερινό κύμα και 3.6/5.0 στο χειμερινό κύμα), όπως και στην αξιολόγηση της 

εμπειρίας. Ωστόσο, εμφανίζονται διαφορές στην αξιολόγηση των αγορών, τόσο 

ως προς τη γενική εμπειρία (3.8/5.0 στη χειμερινή περίοδο και 4.1/5.0 στη θε-

ρινή περίοδο), όσο και ως προς την αξία του χρήματος (value for money, με 3.6/-

5.0 στην χειμερινή και 4.1 στη θερινή περίοδο).  

Σε σχέση με την αξιολόγηση των ευκαιριών για ψυχαγωγία και διασκέδαση 

παρατηρούνται μικρές διαφοροποιήσεις μεταξύ χειμερινής (3.8/5.0 για την 

ποικιλία, 3.9/5.0 για την ποιότητα και 3.6/5.0 για την αξία του χρήματος) και 

θερινής περιόδου (4.0 για την ποικιλία, 4.1/5.0 για την ποιότητα και 4.0/5.0 για 

την αξία του χρήματος). 

Η Θεσσαλία καταγράφει πολύ υψηλή αξιολόγηση ως τουριστικός προο-

ρισμός καθώς, τόσο στο χειμερινό κύμα, όσο και στο θερινό,  βαθμολογείται ως 

προς τη γενική εμπειρία παραμονής με 4.4/5.0 και 4.6/5.0, αντίστοιχα. Μάλιστα, 

η πλειοψηφία τοποθετεί τη Θεσσαλία στο ίδιο επίπεδο συγκριτικά με άλλους 

τουριστικούς προορισμούς, ως προς την αξία του χρήματος (value for money, 

50% στο χειμερινό κύμα και 54% στο θερινό). Ωστόσο, ένα σημαντικό ποσοστό 

των επισκεπτών (27% στη χειμερινή περίοδο και 25% στη θερινή περίοδο) θεω-

ρούν ότι η Θεσσαλία είναι καλύτερος προορισμός με βάση την αξία του 

χρήματος, σε σχέση με άλλους τουριστικούς προορισμούς που έχουν επισ-

κεφθεί. Μόλις το 9% μεταξύ των επισκεπτών, τόσο της χειμερινής περιόδου, ό-

σο και της χειμερινής περιόδου, θεωρούν τη Θεσσαλία χειρότερο τουριστικό 
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προορισμό, με βάση την αξία του χρήματος, σε σχέση με άλλους τουριστικούς 

προορισμούς που έχουν επισκεφθεί. Αντίστοιχα, τόσο στο χειμερινό, όσο και στο 

θερινό κύμα της έρευνας επισκεπτών, καταγράφεται ότι για τη συντριπτική 

πλειοψηφία η επίσκεψη στη Θεσσαλία επιβεβαίωσε (63%-66%) ή ξεπέρασε 

(29%-32%) τις όποιες προσδοκίες υπήρχαν πριν την πραγματοποίηση 

της επίσκεψης. 

Σχεδόν το σύνολο των επισκεπτών, τόσο της χειμερινής (97%), όσο και της θε-

ρινής περιόδου (95%), δηλώνουν ότι θα σύστηναν τη Θεσσαλία, ως τουρι-

στικό προορισμό, σε φίλους, γνωστούς και συγγενείς, ενώ σε παρόμοια και πο-

λύ υψηλά ποσοστά δηλώνουν ότι είναι “Πολύ” ή “Αρκετά” πιθανό να επισκε-

φθούν ξανά τη Θεσσαλία (96% στο χειμερινό κύμα και 86% στο θερινό κύμα).  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η ανάλυση των διαφορών που εντοπίζονται 

στις απαντήσεις των επισκεπτών των διαφόρων περιοχών της Θεσσαλίας. 

Μερικά χαρακτηριστικά σημεία είναι: 

 Τα νησιά των Σποράδων είναι σε απόλυτο σχεδόν βαθμό προορισμός 

διακοπών και αναψυχής (93%), ενώ στο Πήλιο και στο Βόλο ένα 

σημαντικό ποσοστό των επισκεπτών βρισκονται στις περιοχές αυτές 

(17% και 12% αντίστοιχα) προκειμένου να επισκεφθούν φίλους και 

συγγενείς. Ιδιαίτερο, επίσης, ενδιαφέρον παρουσιάζει το σημαντικό 

ποσοστό των επισκεπτών της Λίμνης Πλαστήρα, που δηλώνουν ως 

σκοπό της επίσκεψης εκεί, την συμμετοχή σε κάποιο συνέδριο. Το 

αποτέλεσμα αυτό εμφανίζεται τόσο στο χειμερινό κύμα (9%), όσο 

και στο θερινό κύμα (11%) της έρευνας και χρήζει 

παρακολούθησης στα επόμενα ερευνητικά κύματα του 

«Τουριστικού Βαρόμετρου Θεσσαλίας», προκειμένου να 

διαπιστωθεί αν πρόκειται για συγκυριακό εύρημα ή κάποια 

σταθερή τάση στην περιοχή. 

 Τα νησιά των Σποράδων παρουσιάζουν, επίσης, τον μικρότερο βαθμό 

επαναληπτικότητας των τουστικών επισκέψεων, καθώς μόνο περίπου 3 

στους 10 τουρίστες των νησιών αυτών τα έχουν ξαναεπισκεφθεί.. Στον 
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αντίποδα το μεγαλύτερο ποσοστό επαναληπτικών επισκέψεων 

τουριστών, εμφανίζεται στον Αγιόκαμπο και τις παραλίες της Λάρισας 

(72%). 

 Οι επισκέπτες  της Θεσσαλίας επιλέγουν με πλειοψηφίες που κυμαίνονται 

μεταξύ 65% και 84%,το Διαδίκτυο, ως μέσο πληροφόρησης για τον 

βασικό προορισμό. Τα τουριστικά γραφεία αποτελούν ισχυρό εργαλείο 

πληροφόρησης για τους επισκέπτες των Σποράδων (23% έναντι 11% 

στο σύνολο), όπως και οι έντυποι τουριστικοί οδηγοί (10% έναντι 7% 

στο σύνολο). 

 Στις Σποράδες εντοπίζεται, κυρίως, η χρήση τουριστικών πακέτων από 

τους επισκέπτες (22%), ενώ σε όλες τις άλλες περιοχές είναι μονοψήφια 

και σε πολύ μικρά ποσοστά. 

 Η υψηλότερη μέση κατά κεφαλή δαπάνη εμφανίζεται μεταξύ των 

επισκεπτών των Σποράδων (917 ευρώ) και η χαμηλότερη μεταξύ των 

επισκεπτών της Λίμνης Πλαστήρα (560 ευρώ) και του Αγιόκαμπου (556 

ευρώ). Παράλληλα όμως ο μεγαλύτερος μέσος όρος διανυκτερεύσεων 

παρατηρείται μεταξύ των επισκεπτών του Αγιόκαμπου (10,4), κάτι που 

ενδεχομένως υποδεικνύει ότι πρόκειται για έναν προορισμό χαμηλού 

κόστους για οικογενειακές διακοπές. 

 Η μεγάλη πλειοψηφία των επισκεπτών του Βόλου και της Λίμνης 

Πλαστήρα (74% και 64% αντίστοιχα) επιλέγουν κάποιο ξενοδοχείο για 

τη διαμονή τους, ενώ στο Πήλιο και τις Σποράδες εμφανίζεται σημαντικό 

ποσοστό χρήσης των ενοικιαζόμενων δωματίων (στο Πήλιο 40% 

ξενοδοχεία και 34% ενοικιαζόμενα καταλύματα, στις Σποράδες 48% 

ξενοδοχεία και 44% ενοικιαζόμενα καταλύματα). Σε όλες τις περιοχές 

(πλην των Σποράδων) ένα σημαντικό ποσοστό των επισκεπτών 

διαμένουν σε φίλους ή συγγενείς κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους 

(10% - 15% ανάλογα με την περιοχή). Στην περιοχή του Βόλου 

εμφανίζεται διψήφιο ποσοστό χρήσης καταλυμάτων μέσω πλατφόρμας 

βραχυχρόνιας μίσθωσης (τύπου airbnb),   
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 Σημαντικό στοιχείο που προκύπτει από τις απαντήσεις των επισκεπτών 

της Θεσσαλίας, είναι η έντονη κινητικότητα των επισκεπτών μεταξύ των 

διαφόρων τουριστικών προορισμών εντός της Περιφέρειας. Ενδεικτικά, 

το 86% των επισκεπτών του Βόλου επισκέπτονται περιοχές του Πηλίου 

και το 25% κάποιο από τα νησιά των Σποράδων, το 85% των 

επισκεπτών του Πηλίου μετακινούνται σε διάφορους προορισμούς εντός 

του Πηλίου και το 18% επισκέπτονται την πόλη του Βόλου, ενώ το 84% 

των επισκεπτών κάποιου νησιού των Σποράδων, επισκέπτονται κατά τη 

διάρκεια της διαμονής τους και κάποιο ή κάποια άλλο ή άλλα νησιά των 

Σποράδων και το 11% την πόλη του Βόλου. Μειωμένη κινητικότητα 

εμφανίζουν οι επισκέπτες των Μετεώρων, της Λίμνης Πλαστήρα και των 

περιοχών Ολύμπου/Κισσάβου και Αγιόκαμπου, ενδεχομένως για 

αντικειμενικούς λόγους (απόσταση, χρόνος μετακίνησης κτλ). 

Σημειώνεται ότι ο βασικός λόγος επίσκεψης σε κάποια άλλη από τη 

βασική περιοχή διαμονής είναι η επίσκεψη σε αξιοθέατα (94%). Με βάση 

τα παραπάνω συνδυαστικά ευρήματα, προκύπτει ότι η ενίσχυση 

της εσωτερικής κινητικότητας των επισκεπτών της Θεσσαλίας, 

ιδιαίτερα σε περιοχές όπως τα Μετέωρα, η Λίμνη Πλαστήρα και οι 

τουριστικές περιοχές της Λάρισας (Όλυμπος/Κίσσαβος, 

Αγιόκαμπος), προϋποθέτει την ανάδειξη των αξιοθέατων και των 

δυνατών σημείων της κάθε τουριστικής περιοχής, καθώς επίσης 

και της εγγύτητας/ευκολίας πρόσβασης σε αυτούς, στους 

επισκέπτες των περιοχών μόνιμης διαμονής, μέσω μια συνολικής 

καμπάνιας που θα αναδεικνύει το σύνολο των επιλογών και των 

διαθέσιμων τουριστικών εμπειριών και διαδρομών στα όρια της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας.  

 Σε γενικές γραμμές οι επισκέπτες της Θεσσαλίας θεωρούν τους 

τουριστικούς προορισμούς της περιοχής καλύτερους από άλλους που 

έχουν επισκεφθεί στο πρόσφατο παρελθόν ως προς την αξία χρημάτων 

(value for money), με πιο θετική την περίπτωση του Βόλου και μοναδική 

εξαίρεση την περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα. Είναι χαρακτηριστικό, ότι 
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μόλις το 7% των επισκεπτών της Λίμνης Πλαστήρα δηλώνουν ότι η 

επίσκεψή τους εκεί ξεπέρασε τις προσδοκίες τους. 


